PEMYBIIMKA CPBEUNJA

MWUHUCTAPCTBO MNPOCBETE

NMPUJEMHUN UCNNT

3A OBOAPEHE 3A ®U3UKY

JyH, 2010. roguHe



TecT ce pagu 2 cata n cagpxu 20 3agataka pa3nuuuTor Tuna.

Y 3arpagu nopep peaHor 6poja 3apaTtka je 6poj noeHa Koje OOHOCH
TayHo pellerse.

Makcumanuum 6poj noeHa je 120.

4)

NMocne 8s op nojaBe Grbecka Mywe uYyje ce ypap rpoma. Opgpeau
pacTtojake o4 MecTa yaapa rpoma Ao nocmarpada, ako 3Haw fa ce 3ByK
NpOCTUPE KPO3 Basayx paBHOMEPHO NpaBonuHujckn 6panHom 340m/s.

(12)

M3 mecta A n b nctoBpemeHo KpeHy jeaaH Apyrom y cycpeT asa
aytomobuna uctum nytem. 3aBucHOCT npefeHor nyTa o4 BpeMeHa je aata
Ha rpaduky. Ca rpacuka npounTaj:

a) Konuko je pactojawe of mecta A fo mecta b?

0) Mocne konuko BpemeHa cy ce aytomobunu cpenn?

B) Konuku nyt npefhe aytomobun A ,a konuku nyt npehe aytomobun b ao
cycpeTta?

r) UspayyHaj 6p3nHe oba aytomobuna.

A) MNocne konuko BpeMeHa oA cycpeTa, pactojate aytomobuna Aun b je
UCTO Kao Ha NOYETKy KpeTawa?
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4)

Bo3s y Toky kpeTawa noseha ByyHy cuny asa nyta. [pu Tom nosehatby:

a) lNoeeha ce maca Bo3a AgBa nyTa.

6) lNoeeha ce 6p3nHa Bo3a ABa nyTa.

B) lNoeeha ce npomeHa Bp3nHe BO3a ABa nyTa.

r) Cmamwu ce Gp3nHa Bo3a Aga nyTa.

A) Cmamu ce npomeHa bp3uHe Bo3a ABa nyTa.

f) Bp3unHa Bo3a ocTaje HenpoMeweHa a Maca ce Meka.

330K|DY)KVI CInoBO Ucnpen Ta4vyHor ogroesopa.

(4)

m
Cuna opa 0,2 kN Teny Heno3sHaTe mace caonwTasa ybp3awe of 5—.
5

Oppeawn macy Tor Tena.

(4)

Koje cBe cune o HaBeleHUX YTUYY Ha KpeTawe aBnoHa?

a) rpaBUTaUMoOHa cuna
6) enekTuyHa cuna

B) MarHeTHa cuna

r) enactuyHa cuna

A) cuna oTnopa Basgyxa
f) cuna Tpewa

€) cuna noTtucka

3aoKpyxu croea ucnpes Ta4yHux oarosopa.



(6)
Ca jegHakux BucuHa naaajy aAse Kyrne jeqHakux obnuka u saanpemuHa a
pas3nuuuTUX maca. JeiHa Kyrna je reo3geHa a apyra apseHa.

Ha nosplumHy 3emrbe, he nactu:

a) NpBO reBo3aeHa Kyrna
©) npeo gpBeHa kyrna
B) o6e kyrne WUCTOBpPEMEHO

O6pasznoxu oarosop.

(4)

Takmuye ce aBa ckvjawa y uctoj ancumnnuuun. lNpsu cknjaw uma macy 70
kunorpama, a gpyrm uma macy 80 kunorpama. Koa kor Takmuyapa cuna
Tpewa nma Mawy BpeaHOCT?

a) ko4 nNpeor ckujaiua

0) kop gpyror ckujalua

B) Mace He yTU4y Ha cune Tpemwa

r) cune Tpewa cy ucre kog oba ckujawa.

3a0Kpy>u CrnoBo ucnpea Ta4yHor oarosopa

(4)
Monyra je y paBHOTEXM aKO je UCMYHEH YCOB:

a) 3bup cBMX cuna Koje Aenyjy Ha nonyry jeaHak je Hynm

0) cune penyjy Ha jeaHakom pacTojary 04 OCnoHUa

B) MOMEHT CWne C jeqHe CTpaHe OCnoHua jeHak je MOMEHTY cuna c gpyre
CTpaHe ocnoHua

r) cune umajy jeaHake 6pojHe BpegHOCTH a pas3nuynTe Kpake.

SGOKDY)KVI Cnoeo uUcnpeg Ta4dHor oaroeopa.



(8)
Konuka cuna noTucka aenyje Ha Teno sanpemuHe 200cm® kapa je
noTonrbLeHo y ankoxon? MyctuHa ankoxona je 790 kg /m® n g=10m/s?.

(4)

Ha MackanoBom 3aKoHy ce 3acHMBa KOHCTPyKUMja:

a) xuapaynu4yHe npece

0) Tepasuja

B) KOYMOHOr cuctema aytomobuna
r) AnHamomeTpa

A) nekapckor wnpuua

3aokpyxu crnosa ucnpea Ta4HUX oarosopa

(4)

BpojHa BpegHoCT MexaHu4kor paga ce ogpefyje nomoh cdopmyne:

a) A= F-s
6) A= =

)

3a0Kpy>X1 CNOBO UCNpea Ta4yHor oArosopa.

(4)

MepHa jeauHuua 3a cHary je:

a) 1N
0) 1J
B) 1Pa
rNn 1w

3aOpr>|<w CnoBoO ucnpea TavHor oaroBopa.



(4)

Behy cHary nma ypehaj koju naspLum:

a) sehu pag 3a Ay BpPEMEHCKN nHTEepBan
0) matbu pag 3a kpahu BpeMeHCKn nHTepsan
B) Behu paa 3a kpahu BpeMeHCKn nHTepsan
rMawn paj 3a UCTU BPEMEHCKN MHTepBan

3aokpyxu CrnoBo ucnpea Ta4Hor o4rosopa.

(6)

[onyHu peyenuue ogrosapajyhum peynma:

a) YUspcTa Tena ce npu__ Temnepartype cKynrbajy, a
noeehamwy/cmaremy
HMXOBA 3anpemMuHa ce

nosehapa/He mera/cmamyje

©) 3anpemuHa Te4YHOCTU Ce Npu 3arpeBakby ,
nosehasa/He Mera/cmaryje

a rNyCtuHa ce

nosehasa/He mewa/cmatmyje

(10) 3a ucto Bpeme jeaHo knaTtHo Hanpaeu 10 a apyro 25 ocuyunauuja.

a) Ogpeau y KOM OAHOCY Cy HUXOBU Nepuoan ocuunosamwa T4 /T2
6) Oapeav y Kom oQHOCY Cy hUXoBe AyXUHE ¢ 1/ £ 2

(8)

CBETNOCHM 3pak Naaa Ha paBHoO orneaano nog yrrom a =60". Ckuumpaj
ynaaHu 3pak v oabujeHun 3pak, ako je orneaano y XopusoHTanHoj pasHu.
Oppeaw yrao namehy osa aBa 3paka.



4)

Mpu npouecy HaenekTpucasawa Teno Npuma Unu oTnyLTa:

a) NpoToHe
6) atome

B) ENEeKTpoHe
r) joHe

A) KaTjoHe

SEIOKDY)KH CnoBo ucnpepg TavyHor ogroeopa.

(8)

JlonTa HaenekTpucaHa HeraTMBHO, KONIMYMHOM HaenekTpucamwa

q= - 100 uC, cnoju ce NpOBOAHUKOM 3@ HEHaeneKkTpucaHy nonTy, UCTUX
OuMeH3uja.

a) Konuko je Kpajie Haenektpucawe nontu?

6) Konuka konuuumHa HaenekTpucawa MNPOTEKHE KPO3 MPOBOAHUK Y
npouecy oBe npepacnogene HaenekTpucawa?

(8) YKonuko je enekTpuyHa OTNOPHOCT NPOBOAHMKA CTanHa n nsHocun 5Q
nonyHun aowy Tabeny. U je nag HanoHa Ha KpajeBuma OTNOopHUKa, a |
ja4yvHa cTpyje Koja nponasun Kpos wera.

U\v) 1 3

I(A) 0,4 1




(10)

YeTupmn oTNOpHUKA Cy Be3aHa kao Ha cnuuu. Mory ce npukrby4mTi y
CTPYjHO KOno y o3Ha4yeHum Taykama (P, Q , R n S). Hajseha ekBuBaneHTHa
enekTpu4Ha oTnopHoCT ce Aobuja noBe3nBaweM Tavyaka:

a)Pu Q
6)RuS
B)Pu R
r PusS
a)Qwu R.

SGOKDY)KVI CnoBoO ucnpepg TavyHor oaroBopa.
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KIbY4Y 3A TECT - ®U3UKA
wkoncka 2010/11.roanHa

1. (4)
2720 m=2, 72 km

2. (12)

a) pactojawe oa mecta A go mecta b je 350 km (1 noeH)
6) aytomo6unu cy ce cpenu nocne 4 cata ( 1 noex)
B) sa=150 km ( 2 noeHa)
sg=200 km ( 2 noeHa)
r) va=37,5 km/h ( 2 noeHa)
vg=50 km/h (2 noeHa)
A) Mocne 4h pactojake namehly aytomobuna je UCTO Kao Ha NOYeTKYy
KpeTamwa ( 2 noeHa)

2. (4 noeHa)
B) MNoseha ce npomeHa 6p3uHe Bo3a ABa nyTa.

4. (4 noeHa)
m=0,2 +1000N +5
5
m=40 kg

5.( cBu TayHu ogroeopu 4 noeHa, 3 NoeHa 3a ABa TayHa oarosopa M 2 noeHa
3a TayaH camo jeaaH OAroBop)

a) rpaBuTayMoHa cuna
A) cuna oTnopa Basayxa
€) cuna noTucka

6. (3 noeHa OAroBOp 3a0KPYXXEH U 3 NoeHa 3a 06pa3nNoXeH-e y KOMe ce
NOMMIbY KIbyYHE Peyu: CBa Tena y rpaBuUTaLMOHOM Norby 3emrbe umajy
ucto ybpsae, ca UCTUX BUCMHA Tena najajy 3a UCTo BpeMe, cBa Tena
napajy ca ybpsawem 9,81m/s? ,.....)

B) obe Kyrne uctoBpeMeHo



7. (4 noeHa)
a) Ko4 NpBOr cKujalua
. (4 noeHa)

B) MOMEHT cUne C jeiHe CTpaHe OCroHLa jeiHakK je MOMEeHTy cuna ¢ apyre
CTpaHe ocnoxua

3. (8)

FP=P'g-hf=1/580N = /. SO N

anSHaBaTIﬂ!H YKONUKO y4eHUUM y3my BpeaHocT g=9,81m/s2 n nobujy sBpegHocT 3a cuny

notucka 1550 N.

10.( cBM TayHM oaroBopu 4 noeHa, 3 NoeHa 3a ABa TayHa oarosopa 1 2
noeHa 3a TayaH camo jeAaH OArosop)

a) xuapaynuyHe npece
B) KOYMOHOr cucTtema aytomobuna
A) nekapckor wnpuua

11. (4 noeHa)
a) A=F-s

12. (4 noeHa)
Nn1w
13. (4 noeHa)

B) Behu pag 3a kpahv BpeMeHCKn MHTepBsarn

14.(6noeHa yKynHo, 3a CBaku TayaH nojam o)
[onyHu peyenunue oarosapajyhum peymma:

a) Uspcra Tena ce npu CcMar-ery Temnepatype CKynrbajy, a
HbUXOBA 3anpemMunHa ce cMmarbyje.

6) 3anpeMuHa TeYHOCTU ce Nnpu 3arpeBaky nosehasa |,
a rycTuHa ce cmamyje.



a) (5HOEH3) T4 [T2=nz/n4=2,5
6) (5noeHa) £ 4/ ,= (T4 /T2)*=6,25

16.(8 noeHa ykynHo)
Ckuua 4 noeHa ca obenexeHum yrnosuma.

Tpaxenu yrao je 120°. (4 noeHa)

17.(4 noeHa)
B) ENEKTpoHe

18. a) (4 noeHa) Kpajiwe HaenekTpucawe nontu je qi1=qz= - 50 uC?

6) (4 noeHa) Kpo3 npoBoAHMK Y npouecy oOBe npepacnogene
HaenekTpucawa NpoTeKHe KoNuYnHa HaenekTpucamwa og 50 uC.

19.(8 noeHa yKyrnHo)
U\v) 1 2 3 5
I(A) 0,2 0,4 0,6 1

Ceaku TayHo nonyweH nogartak HOCKU Mno 2 noeHa

20.(10 noeHna)
n) :

P 5



